

# 中共大同市审计局党组

## 中共大同市审计局党组关于 2025年中秋、国庆期间廉洁过节的通知

各科（室）、中心：

2025年中秋、国庆将至，为持续巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，坚决防止“四风”问题反弹回潮，持之以恒正风肃纪，着力营造风清气正、崇廉尚俭、健康文明的节日氛围，现就节日期间有关事项通知如下。

**一、提高政治站位，强化责任担当。**今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革向纵深推进的重要一年，全局上下要深入贯彻落实二十届中央纪委四次全会精神及、山西省纪委十二届第五次会议精神，持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，抓好中秋、国庆两节期间作风建设，严防“四风”反弹回潮。全局领导干部特别是“一把手”要坚守节点、寸步不让，坚决杜绝学习教育结束即“过关”等错误思想，毫不放松抓紧抓实作风建设。既要发挥“头雁效应”，严于律己、严负起责、严管所辖，带头严格落实中央八项规定精神，又要牢固树立“严管就是厚爱”的理念，加强对年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部的教育提醒，防止思想松懈、行为失范。领导班子成员要切实履行“一岗双责”，认真遵守各项纪律规定，

弘扬新风正气，倡导崇廉拒腐、尚俭戒奢、艰苦奋斗的优良作风。加强对分管科室党员干部的教育、管理和监督，做到早提醒、早教育、早警示。各科（室）、中心要组织党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》《党政机关厉行节约反对浪费条例》《整治形式主义为基层减负若干规定》以及中央纪委国家监委和省、市纪委监委关于违反中央八项规定精神问题典型案例通报，不断巩固中央八项规定学习教育成果，常态化推进学纪知纪明纪守纪。全体党员干部要牢牢守住节日节点，严格落实中央八项规定精神，树好家风、守住底线，切实把中央八项规定精神及其实施细则的铁规矩转化为日用而不觉的言行准则。

**二、重申纪律红线，严明纪律要求。**全局党员干部要进一步强化纪律观念和规矩意识，增强落实中央八项规定精神的自觉性、主动性，坚决做到“十严禁”：严禁借礼尚往来之名违规收送礼品礼金、违规接受可能影响公正执行公务的宴请；严禁公款吃喝，在内部场所违规吃喝、“吃老板”“吃公函”、出入私人会所、参加“一桌餐”等行为；严禁借节日之机，套取资金、巧立名目或通过下属单位等方式变相发放节日福利；严禁以各种名义组织和参与使用公款支付的旅游度假或高消费娱乐等活动；严禁公车私用、私车公养、违反公务用车封存停驶规定或违规借用占用下属单位、管理和服务对象车辆；严禁餐饮浪费、婚丧喜庆大操大办、“天价圆锁宴”等讲排场、搞

攀比行为；严禁违规组织或参加自发成立的同乡会、老乡会、校友会、同学会、战友会等形式的“酒局圈”；严禁在民生保障、安全生产等领域麻痹懈怠，不作为、乱作为；严禁搞“指尖上的形式主义”，随意派任务、要材料、过度留痕等加重基层负担等行为；严禁工作日午间、节假日值班执勤期间饮酒和参与各种形式的赌博活动。

**三、加强监督检查，严肃执纪问责。**局党组将紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金等突出问题，采取专项检查、明察暗访、随机抽查等方式加大监督检查频次和力度，持之以恒正风肃纪。对不收手、不收敛的行为发现一起、查处一起、通报曝光一起，着力营造严的氛围。

**四、强化责任担当，落实相关工作。**一是强化节日安全保密工作。各科（室）、中心在放假前，要认真检查办公设备电源是否关闭，门窗是否关好，业务资料是否入柜上锁，外市审计组和县区审计组要加强资料管理，规范审计现场资料存放、交接等手续，及时归还相关资料，不得擅自存放。要认真落实保密纪律和规定，严防失密、泄密、遗失事件发生。二是加强节日值班工作。值班人员要认真履行职责，坚守值班岗位，做好值班记录和交接班工作，发生情况要及时向带班局领导汇报，不得迟报、瞒报、漏报。各带班领导要高度负责，切实做好各项工作，确保值班工作规范有序。三是严格执行外出报备制度。凡外出离开本市的同志，要按照干部外出相关规定，提前1天

向局办公室报备，并按规定履行请假手续。

中共大同市审计局党组

2025年9月30日